

花园式农贸市场，赞！

退路进市公益便民 莱西市梅山路市场7月1日正式营业

生活离不开“衣食住行”，而农贸市场的存在可以为“食”提供诸多便利。莱西市北部新区人口逐渐增多，急需一座大型农贸市场来满足市民日常生活所需。梅山路市场在莱西市市场发展中心的牵头努力下，经过前期修建，现在开始进入试营业阶段，7月1日将正式营业。据了解，占地33亩的梅山路市场是莱西市政府重点工程，也是一个公益性的民生工程，还是目前莱西唯一一个花园式市场。梅山路市场的使用，消除了莱西北部新区“马路市场”现象，为周边市民生活提供极大的便利。

梅山路市场整洁宽敞

近年来，莱西市北部新区发展比较迅速，一个个新小区拔地而起，入住人口也不断增多，在这么多人密集生活的区域，需要一个大型农贸市场来满足市民的生活需求。梅山路市场应运而生。6月26日，半岛记者在梅山路市场上看到，现在的市场已经修建完毕，刚修建完的路面平整洁净，可供商户做生意的位置既有宽敞明亮的门面房，又有室外排列整齐的摊位。在市场里面，有的商铺已经安装好了门头，在一些商铺里，有工作人员正在进行改水电、吊顶等装修工作，为开业做准备。还有不少商铺在室外的摊位摆放上商品开始试营业。

“这里早就应该建个市场了，不仅可以为商户提供做生意的正规场所，更重要的是会让周围小区居民生活方便。”正在进行装修的高先生说，他在梅山路市场刚要修建的时候就打算在这租一个门面房，现在市场终于建好了，就如愿租了下来，以后打算做水果生意。

笔者从莱西市市场发展中心了解到，梅山路市场位于翡翠城小区中间地带，沙岭河公园济南路以北梅山路以南。市场周围有翡翠城、福瀛苑、林语家园、北国之春等众多小区，经过粗略统计，常住居民约有5万人。在梅山路以南300米的部分是市场的主体部分，里面有门面房92间，摊位380余个，目前已经全部租完，摊位上方正在安装遮阳网等基础设施。主要经营产品是水果、蔬菜、海鲜、生肉、熟食等日常生活所需物品。

“马路市场”将消失

在梅山路市场修建之前，很多卖水果、蔬菜的小商贩都在梅山路上摆摊，占用了道路进行经营。“这周围有非常多的住户，我们过来摆摊卖东西可以为周围的住户提供便利。虽然我们也知道占用道路经营是不对的，但是因为没有一个统一的市场，我们也只好把摊位摆在路上了。”一位卖水果的摊主说，这么长时间以来，不少摊主也希望能建设一个市场，这样来购物的居民能集中，对做生意的人和周围居民都能提供便利。

据了解，为了进一步加强市容市貌管理，规范市场经营秩序，提升城市形象和城市品位，根据《山东省城市建设管理条例》等法律法规，莱西市政府将依法对梅山路两侧摊点群进行清理取缔。莱西市综合行政执法局联合市公安局、市场发展中心、水集街道办事处会对梅山路两侧逾期未自行整改的摊点进行集中清理，严禁任何商贩占道经营。长时间困扰市民的问题，随着梅山路市场的营业将会得到解决。

“梅山路两侧的摊位，确实为周围居民提供了方便，但是其中的安全隐患更



梅山路市场效果图。



梅山路市场入口。



室外整齐的摊位已经开始试营业。



市场内重视绿化。



整洁明亮的门面房。

多，大家买东西的时候经常随意停车，影响了正常的交通秩序。”家住翡翠城小区的市民李先生说，有好多次他开车从这里走，差点撞到人，现在梅山路市场修好了，以后不仅更加便利，还会更加安全。

公益性便民市场

梅山路市场的建成，不仅仅为广大商户提供了便利的经商环境，还极大地改善了梅山路周边的市容市貌，为周边的居民生活提供了极大的便利，更重要的是这里将成为面向广大人民群众开放的公益性农贸市场。莱西市具有广泛的农业基础，很多农民种植了多种农作物，但是可能出现滞销的情况。为了给这部分农户解决困难，梅山路市场将会为他们提供免费的场地进行滞销农产品的

出售。“还有一些季节性的农副产品会集中上市，像土豆、地瓜等，我们都会为农户提供便利，让他们尽快将种植的农产品销售出去，同时也为周边居民提供质优价廉的生活品。”莱西市市场发展中心相关负责人告诉半岛记者，未来市场会为越来越多的人提供便利。

为了打造这样一个便民市场，市政府提供了30%的启动资金，剩下的主要是莱西市市场发展中心通过市场化融资进行解决。在修建过程中，莱西市市场发展中心积极协调住建部门、供电公司等多个部门，并且一直紧盯工程进度，保证了市场安全有序建设完成。

唯一——一个花园式市场

为了给市民一个舒适的购物体验，

梅山路市场下了大力气进行绿化，打造了一个花园式农贸市场，这是目前莱西乃至青岛地区屈指可数的花园式市场。现在市场内部已经种上了冬青、蜀桧、樱花等绿植，后期将不断增加绿植数量。“这里不单是一个农贸市场，还是一个花园式休闲区，周边的居民都可以到这儿休闲。”莱西市市场发展中心相关负责人说，花园式市场的打造，将会提升周边居民生活幸福感。

梅山路市场周边还设置了铁艺护栏，并留有进出口，未来周边居民需要办理门禁卡才能通过进出口，这样保证了不会有闲杂人等随意进入周边小区，影响居民正常生活。市场中在多个位置安装了监控，保证了全方位无死角监控市场内部，这样为商户提供了安全保障。

文/图 谢浩军 通讯员 梁玉